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Méthodologie  

Enquête réalisée auprès dõun échantillon  de Français 

recrutés par téléphone et  interrogés par Internet * les  

30 et  31 octobre  2012. 

Echantillon de 1021 personnes représentatif  de la 

population  française  âgée de 18 ans et  plus et  inscrite  

sur les listes  électorales . 
 

 

 

 

 

La représentativité  de lõ®chantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :  

sexe, âge, profession du chef de famille  et  profession de 

lõinterview® après stratification  par région et  catégorie  

dõagglom®ration. 

Recueil  

Echantillon  

* Il ne sõagit pas dõun access panel.  
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Note sur les marges dõerreur 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. 

Le tableau ci -dessous pr®sente les valeurs des marges dõerreur suivant le r®sultat obtenu et la taille de lõ®chantillon consid®ré :  

Taille de 

lõ®chantillon  

Intervalle de confiance à 95%  selon le score  

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000  1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000  1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

4 000  0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

6 000  0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

Exemple de lecture : Dans le cas dõun ®chantillon de 1 000 personnes , pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge 

dõerreur est ®gale ¨ 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance dõ°tre compris entre 17,5% et 22,5%. 
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Principaux enseignements  

1 - Net recul  du soutien  des Français au mariage pour  les couples homosexuels   

 

58% des Français se déclarent  favorables à ce que « lõon accorde aux couples homosexuels le 

droit  de se marier  ». 41% y sont opposés.  

Ce résultat  confirme  que la société française est bien prête  à ce changement, pourtant  il  devrait  

davantage inquiéter  que rassurer le gouvernement. En effet  la tendance de lõopinion sur le sujet  

est nettement  au recul  :  

Alors que les Français étaient  plus favorables que jamais au « mariage gay » en 2011, avec 63% 

de personnes favorables contre  30% qui y étaient  opposées, et  alors que la tendance lourde 

depuis une décennie était  à une acceptation  de plus en plus grande par la société (48% en 2000, 

57% en 2004, 60% en 2006 et  63% en 2011),  la courbe sõinverse pour la première  fois cette  année 

avec un recul  de 5 points des Français y étant  favorables et  une progression de 8 points de ceux y 

étant  opposés. 

Comme toujours,  les femmes y sont plus favorables que les hommes (62% contre  52%) et  les plus 

jeunes y sont deux fois plus favorables que les plus âgés (77% auprès des 18-34 ans contre  35% 

auprès des plus de 65 ans). Enfin, contrairement  aux idées reçues, la province est toujours  (un 

peu) plus favorable  que Paris au mariage homosexuel (58% contre  55%). 
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Principaux enseignements  

2 - Le même phénomène  sõobserve sur la question  du droit  à lõadoption pour  des couples 

homosexuels  :  désormais les Français sont très  partagés sur le sujet  

 

Alors que lõann®e dernière,  les Français étaient  devenus majoritairement  favorables à la 

possibilité  dõadopter pour les couples homosexuels (56% contre  40%),  ils sont désormais presque 

parfaitement  partagés sur le sujet  (50% y sont favorables contre  47% opposés). Comme sur le 

mariage, la tendance se retourne  pour la première  fois après une progression constante observée 

depuis 1998 : les personnes favorables à lõadoption étaient  28% en 1998, 41% en 2002, 48% en 

2006, pour culminer  à 56% en 2011 avant de chuter  à 50% cette  année. 

Sur lõadoption comme sur le mariage, le problème sõexplique par une re-polarisation  gauche-

droite  :  -20 points sur la mariage comme sur lõadoption auprès des sympathisants de droite  et  +8 

points auprès des sympathisants de gauche sur les deux sujets. 

Dans ces deux domaines, tout  se passe comme si le timing  plus que le principe  du « mariage pour 

tous » nõ®tait pas vraiment  idéal  à un moment où les Français sont focalisés sur les 

problématiques  économiques tournant  autour  du pouvoir dõachat et  de lõemploi. 
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Les Français et le mariage 

homosexuel  
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Les Français et le mariage homosexuel  

Favorable  
58% 

Opposé  
41% 

(NSP) 
1% 

Vous personnellement,  êtes-vous favorable  ou opposé à ce que lõon accorde  aux couples 

homosexuels  le droit  de se marier  ?  

Rappel  

2011 : 63% 

2006 : 60% 

2004 : 57% 

2000 : 48% 

Rappel  

2011 : 33% 

2006 : 38% 

2004 : 38% 

2000 : 50% 
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Les Français et le mariage homosexuel  
Evolution de lõopinion entre 2000 et 2012   

48% 

57% 
60% 

63% 

58% 
50% 

38% 38% 

33% 

41% 

0%

20%

40%

60%

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

Favorable Opposé

Vous personnellement,  êtes-vous favorable  ou opposé à ce que lõon accorde  aux couples 

homosexuels  le droit  de se marier  ?  
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Vous personnellement,  êtes-vous favorable  ou opposé à ce que lõon accorde  aux couples 

homosexuels  le droit  de se marier  ?  

31% 

82% 

58% 

68% 

17% 

41% 

1% 

1% 

1% 

Sympathisants de droite

Sympathisants de gauche

Ensemble

Favorable Opposé (NSP)

Les Français et le mariage homosexuel  
Selon la proximité partisane  

  

Rappels 2011  

Rappels 2011  

Rappels 2011  

63% 

74% 

51% 

33% 

24% 

47% 
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Vous personnellement,  êtes-vous favorable  ou opposé à ce que lõon accorde  aux couples 

homosexuels  le droit  de se marier  ?  

62% 

52% 

58% 

37% 

46% 

41% 

1% 

2% 

1% 

Femmes

Hommes

Ensemble

Favorable Opposé (NSP)

Les Français et le mariage homosexuel  
Selon le sexe  

  

Rappels 2011  

Rappels 2011  

Rappels 2011  

63% 

59% 

67% 

33% 

37% 

29% 
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Vous personnellement,  êtes-vous favorable  ou opposé à ce que lõon accorde  aux couples 

homosexuels  le droit  de se marier  ?  

35% 

56% 

77% 

58% 

63% 

43% 

22% 

41% 

2% 

1% 

1% 

1% 

65 ans et plus

35-64 ans

18-34 ans

ENSEMBLE

Favorable Opposé (NSP)

Les Français et le mariage homosexuel  
Selon lõ©ge 

Rappels 2011  

Rappels 2011  

Rappels 2011  

63% 

77% 

65% 

33% 

20% 

32% 

Rappels 2011  41% 53% 


